

鲤城区实验小学小记者走进泉州市图书馆

# 参加实景解谜 锻炼信息检索能力

近日,鲤城区实验小学小记者走进泉州市图书馆,参与别开生面的“探谜·复活殷夫人”真人实景解谜活动。

在图书馆参考咨询部工作人员何晓艺、许培婷的引导下,小记者们以小组为单位,手持玩家手册,围绕哪吒复活殷夫人的故事展开游戏,携手通过图书检索、文献破译、数字推理等关卡,赢取通关礼物。在沉浸式解谜的过程中,小记者不仅熟悉了图书馆的空间分布、图书分类法,更掌握了智能借阅系统操作流程,提升了信息检索、分析和利用等能力。

■融媒体记者 傅蓉蓉  
通讯员 何晓艺 许培婷 文/图



小记者们利用图书馆智能借阅系统解谜。

小记者们以小组为单位,协作完成解谜游戏。

## ★趣味大冒险

□小记者 黄叙默  
(鲤城区实验小学四年级)

当我们接过玩家手册和任务卡时,一场穿越古今的智慧冒险就此展开。这次的任务要借助智能借阅系统闯关,获得通关线索。

这些任务中,最考验智慧的要数数独推理关。面对只有一个数字和一句简单提示的题目,大家都皱起了眉头。我经过反复推敲,突然灵光一闪,提笔写下答案,这个答案就是书籍编号信息。我们跑到电脑前,在智能借阅系统里输入信息,屏幕上随即跳出书籍的精确位置。当我们成功“复活殷夫人”,拿到礼物时,所有人都欢呼雀跃。

图书馆的智能借阅系统就像个聪明的管家,不仅能通过书名、作者和关键词快速找书,还能显示书籍是否在馆、具体在哪个位置。这次活动我们体

验到了“科技+阅读”的神奇魅力,真是一次长知识的“趣味大冒险”!

(指导老师:张晓琳)

## ★实景解谜大挑战

□小记者 徐诗淇  
(鲤城区实验小学五年级)

一场以神话故事“哪吒救母”为背景的真人实景解谜活动在泉州市图书馆里火热开启。我们化身“小哪吒”,通过九个关卡“复活殷夫人”。

九个关卡各有亮点:从踢毽子热身到无字天书探案,再到猜谜、解九宫格、填数独,每一关都考验着我们的智慧和协作。其中最令人难忘的是九宫格关卡,“二四为肩,六八为足,左三右七,戴九履一”的提示指引我们破解了密码,顺利通关。在默契的配合下,我们组第一个破解所有谜题赢得奖励。这场知识与游戏结合的挑战,让我们在欢乐中熟悉了图书馆的借阅流程,收获满满。

(指导老师:林玉芳)

## ★齐心协力解谜题

□小记者 吴欣怡  
(鲤城区实验小学四年级)

在参考咨询部老师的带领下,我们拿着手册与队友并肩作战,寻找解谜线索。大家时而驻足书架前,时而围在一起,齐心协力破解谜题。

在这场充满趣味的解谜之旅中,我们不仅收获了心仪的奖品,更在不知不觉中了解了馆藏图书的分布,学会了图书分类知识,还掌握了快速检索和借还图书的实用技能,令大家对图书馆有了全新的认识。

(指导老师:李雅茹)

## ★团结的力量

□小记者 朱雨涵  
(鲤城区实验小学四年级)

活动中,我和队友们齐心协力,不放过任何蛛丝马迹。在解谜的过程中,

我了解到馆藏图书的分布,知道了怎样快速借书、还书、查书。当我们最终赢取乐高积木礼品时,喜悦之情难以言表。

通过这次活动,我不仅学到了实用的知识,还锻炼了观察力和信息检索能力。我期待着未来还能参加更多有趣又有意义的活动。

(指导老师:郑永鑫)

## ★小小探险家

□小记者 林靖妍  
(鲤城区实验小学四年级)

活动巧妙地以“哪吒救母”为背景,引导我们在图书馆里搜寻解谜线索。

在这次奇妙的探秘之旅中,我收获的不仅是欢乐,还有宝贵的知识。通过活动,我熟悉了馆藏图书的分布,学会了图书分类的知识,掌握了快速检索、借还图书的技巧。图书馆是一座充满魅力的知识殿堂,我会带着从这里学到的本领去“寻宝”,在书的海洋里尽情遨游。

(指导老师:杨芬)

泉州实小、泉州市立成小学小记者走进古城消防救援站

# 体验消防装备 掌握安全知识

■融媒体记者 傅蓉蓉 文/图

近日,泉州市实验小学、泉州市立成小学小记者走进鲤城区古城消防救援站,在消防员的带领下不但零距离接触了各类消防装备,还登上消防车、试穿消防服,直观感受消防员工作的艰辛。随后,小记者走进了鲤城区应急科普教育馆,跟随泉州师范学院化工与材料学院“烽火青春”消防志愿服务队志愿者,在寓教于乐中掌握消防安全知识,赢取精美的消防文创礼物。

小记者们走进古城消防救援站。



## ★第一次走进消防站

□小记者 蔡宇恒  
(泉州市实验小学二年级)

红色的消防车犹如一座“移动堡垒”,装满了各种救援工具。我们在参观过程中穿上了消防服体验。可别小看这身装备,它可是守护消防员叔叔的屏障。一想到每次发生火灾时,消

防员叔叔都要穿着这么厚重的装备冲进火场,我的内心对它们就又多了一份敬意。

参观中我们还了解到,消防员叔叔的工作远不止灭火。摘除马蜂窝、解救电梯被困人员,还有地震、洪水、交通事故等突发事件的抢险救援……处处都有他们的身影。消防员叔叔真是我们心目中的大英雄。

(指导老师:刘小英)

## ★消防安全 人人有责

□小记者 闫孜铭  
(泉州市实验小学二年级)

活动中,消防员叔叔带领我们见识了各种神奇的消防装备。登上高大的消防车时,我的心激动得怦怦直跳。

在应急科普教育馆里,消防员叔叔和大学生志愿者耐心为我们讲解消

防安全知识。现场的游戏也很有趣,我拼尽全力终于赢得消防文创礼物,心里美滋滋的。这次经历让我深深感受到了消防员叔叔工作的危险与辛劳。今后,我不仅要牢记消防安全知识,看到有人破坏消防设施时我还会坚决制止。消防安全,人人有责。让我们一起守护它!

(指导老师:蒋艳琳)

## ★难忘的一次参观

□小记者 郑敏嘉  
(泉州市立成小学三年级)

参观中,我们跟随消防员叔叔来到消防车前,叔叔搬出了各种消防救援装备向我们展示。我试着背起氧气瓶,哎呀,它可真重呀!还有厚厚的消防服,穿在身上又热又沉,消防员叔叔夏天穿着它冲进火场,该有多辛苦啊!在应急科普教育馆,我们跟着大学生志愿者学习了灭火器的使用方法和火场逃生知识。

消防员叔叔守护着我们的家园,我们自身也要掌握好消防安全知识,避免事故发生。

(指导老师:黄鲤萍)